



## 事后想想都后怕

# 63岁老党员任德秀黄河救人

**农村大众报惠民讯** (通讯员董士达) 8月24日,李庄镇任家村63岁的任德秀回忆前几天他跳入黄河救起一位年轻人的情景时,仍心有余悸:“当时光想着救人了,现在真有些后怕。那地方水深六七米……”

8月19日下午两点多,任德秀来到黄河归仁段刘口村二号码头处的黄河边上钓鱼。大约两点半左右,同村男青年文月(化名)也来到黄河边。文月患有精神病,当天心情特别低落,产生了轻生的念头,出了家门就一个人向黄河边走去。在村

边,同村一名妇女看到他心情低落,赶紧跑到他家喊他的爸爸去追孩子。文月来到黄河边的时候,爸爸也快速追上了他,距离不过十来米。

文月知道爸爸追了上来,并没有什么明显的反应。他来到任德秀西北方七八米远的地方,把手伸到水里做出捉螃蟹的动作,爸爸在远处看着他,任德秀也没太在意。不一会儿,任德秀挂鱼食的时候,看到文月站起来,突然一下子扎到黄河里。

见此情景,任德秀扔下鱼竿踩着河边的石头跑到文月跳河的地

方。这里也是任德秀经常钓鱼的地方,他知道离岸五六米远的地方水深就有六七米。因为已经看不到一点人影,任德秀朝着文月下去的方向一头扎进河水里。

任德秀憋着气游到河底,正好碰到文月,文月一下子就抓住了他的右胳膊。跳入黄河以前,任德秀只是想要把文月救出来,当文月抓住他的胳膊时,他才想到,弄不好救不了文月,还可能把自己的命搭上。这个想法一闪而过,他立即把文月蹬开,同时用左手抓住文月的头发,

利用右手和双腿全力划水。听到文月呛了几口水,任德秀使出全身力气向上游。终于,两个人的头都露出了水面。任德秀喘一口气,拖着文月向岸边游去。离河边一米远的时候,任德秀的脚踩到了河底,文月的爸爸伸出手把孩子拖上了岸。庆幸的是,文月只是呛了几口水,没有什么大碍。在河堤上干工程的一些人赶过来的时候,任德秀已经上了岸,只是一只鞋子被河水冲走了。一个63岁的老人,不计个人安危,黄河救人的事迹很快就在村内村外传开了。

据了解,文月一家共有三口人。他的妈妈16年前得了精神病,需要天天吃药;爸爸为了照顾家庭,只能跟着当地的建筑队干一些零工。文月高二期间因为学习压力太大,精神也出现异常。去年高考他没有报考大学回了家,被诊断为非精神性抑郁症,因家境困难一直没有得到有效救治。李庄镇民政部门为他们一家三口办理了低保,村里的干部群众也多方给予照顾。但是,文月当前的病情很不稳定,爸爸期望得到救助,让孩子尽快得到专业的救治。



## “爱心众筹”情暖贫困群众

8月26日,在沂南县苏村镇联兴村刘序勤家里,志愿者为老人送来月饼、收音机等慰问品。

当日,共青团沂南县委组织青年志愿者到苏村镇联兴村走访慰问困难群众,并为他们送来“爱心众筹”项目筹集的爱心月饼、收音机等慰问品。

据介绍,沂南县“爱心众筹”公益平台运行一个月以来,运用“互联网+公益”,搭建贫困户需求信息和捐助信息的共享平台,实现贫困户爱心物资精准发放和志愿服务精准入户。

(杜昱葆 摄)

## 发现客户情绪异常

# 东明农商银行制止一起电信诈骗

**农村大众报东明讯** (通讯员刘汉功 冯世英) 8月9日,东明农商银行曙光路支行成功制止一起电信诈骗。

8月9日下午,曙光路支行工作人员接待了一名吴庄社区老年客户吴某某,吴某某表现急躁,先是来到信贷窗口,说自己的存

单不到期,急需用钱,要办理存单质押。客户经理咨询其用途时该客户说话颠三倒四,语无伦次,在营业室内大吵大叫,当时工作人员怀疑其精神状态不正常,贷款没有实际用途,努力缓和该客户情绪,但该客户情绪一直非常激动,在工作人员一再劝

解下,该客户离开。

半个小时后,该客户又拿着两张五年定期存单来到营业柜台,要求提前支取,工作人员跟他解释说,存单即将到期,如果现在支取对其影响较大。该客户说急需用钱,执意要取,而对于取钱的用途却支支吾吾,工作人

员初步怀疑这可能是一起诈骗案件,随即前台柜员稳住该客户,拿到了该客户的电话,发现有几个外地电话短期内与其频繁联系。

营业员人员上网查证,这几个外地电话已被多名网友标记为诈骗电话,工作人员随即与吴庄社区村委进行联系,并拨打110报警,公安人员及村委干部赶到后,与工作人员共同努力,对该客户解释电信诈骗的特征,该客户才恍然大悟,意识到遭遇了电信诈骗。

# “别骗人了,我们马上报警!”

## 沂水农行识破10万元电信诈骗

“别骗人了,我们马上报警!”当沂水农行高庄分理处主任孙守营说出这句话时,电话的另一端便没有了回应。

此时此刻,回过神来的王某某望了一眼怀里那一捆捆已经被汗水打湿的现金,紧紧握住了孙守营的手:“真是太感谢你了,这些钱可是俺好几年的血汗钱啊,要是让骗子骗走了,日子可就没法过了!”

8月24日,王某某正在地里忙着收花生,一个电话打来,“您的信用卡已经透支350万元,将依

法对您的资产进行冻结……”

听到这些,王某某一下子慌了神,“这事谁也不能说,把全部的钱汇到我指定的银行卡里,在资产冻结前把存款保护起来。”这时,不知所措的她已经完全相信了电话里的一切,不敢和家人透露一句,悄悄地按照电话里的“指示”,将自己的存款7万元提了出来。

下午4点半,王某某又来到沂水农行高庄分理处,准备将自己剩下的3万多存款一并提出,打到“指定的银行卡”里。就在这时,分理

处大堂经理沈建昌察觉出了她异常的举动和焦急的神情。

“一是王某某神情紧张,二是她一进银行大厅就一直不停地打电话,三是汇款金额较大,还是异地汇款,这就引起了我的注意。我立即和孙主任进行了汇报。”沈建昌说。

随后,在分理处主任孙守营、大堂经理沈建昌的帮助下,王某某很快就识破了骗局,才出现了文章开头的一幕。

其实,在沂水农行高庄分理处,王某某还不是个例。8月25

日,在沈建昌巡察ATM机过程中,又成功帮助一名在校大学生识破了一起电信诈骗骗局。“这个学生也是边打电话边汇款,同时,ATM用英语进行提示。英语提示,很可能是骗子为了掩盖异地汇款的举动,让受害人自己选择用英语进行提示的。这反而能引起我们的注意。”沈建昌回忆道。

孙守营说:“每次晨会,我们都会培训员工怎样去识别,提高员工的防诈骗意识。同时,我们还设立了两道防诈骗关口:第一道,大堂经理和保安巡察关,发现异常,及时提醒,您认识这个人吗?钱汇过去,您放心吗?第二道,柜员拦截关,提高对异地汇款的关注度,识别诈骗骗局。”

农村大众报通讯员 袁诚茂



打开信息窗 购销金桥 服务订报户 开通了

主要为农村大众订户服务,只要把订阅2016年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社,就能免费刊登5次供求信息,每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字,每字1元。

订报收据邮寄地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报收件人:张秀玲、姜玉敏 电话:15063390972 13506401282 Q.Q群:280917454

